

亚青风采

羊城晚报记者 蚁璐雅

产研销全产业链一体化发展

# 普宁获认定“国家外贸转型升级基地(内衣)”

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员普新办报道：记者7日从揭阳普宁市获悉，在国家商务部7月4日公布的新认定105个国家外贸转型升级基地名单中，广东省普宁市国家外贸转型升级基地(内衣)榜上有名，这也是此次全省新增6个国家外贸转型升级基地中唯一的一个纺织服装基地。

据悉，国家外贸转型升级基地是国家重点扶持和发展的产业优势明显、外贸转型升级带动

效应突出、公共服务体系完善、相关行业生产规模在全国同行业中居领先地位的产业集聚区，是促进外贸发展方式转变、培育竞争新优势的重要举措，为我国由贸易大国迈向贸易强国提供有力支撑。

普宁何以能够在国家外贸转型升级基地(内衣)认定中脱颖而出呢？据悉，普宁历来是我国著名的内衣产业集群地，其内衣、衬衫在全国市场份额中占有很大比例，形成了从纺纱、织布、印染、辅

料、配件、设计、生产到销售的庞大产业链配套，实现了产研销全产业链一体化发展，是我国内衣产业集群地的重要板块之一。

普宁拥有“中国纺织产业基地市”等称号，纺织服装产业是当地的支柱产业之一，并且拥有占陇镇、流沙东街道、军埠镇3个省级技术创新专业镇和池尾街尾1个揭阳市级技术创新专业镇。目前，普宁全市有纺织服装企业近4000家，其中从事内衣生产及关联产业链的总就业人数40多万人，注册商

户累计60809件，商标总量居全国县域城市第五，全省第一。

近年来，普宁市按照省委和揭阳市委的部署，立足地方实际，围绕“商贾名城、创新之城”的发展定位，不断推动普宁市高质量发展，积极引导企业调整经营策略，开拓新兴市场，实现多元化开拓。

据悉，目前广东服装外贸转型升级服务平台、公共展示中心项目主要服务对象包括广州市增城区新塘国家外贸转型升级基地(纺织服装)、东莞市大朗国家外

贸转型升级基地(服装)、广东省普宁市国家外贸转型升级基地(内衣)、深圳市龙华区大浪国家外贸转型升级基地(服装)、佛山市南海西樵纺织基地、中山市沙溪镇休闲服装基地、潮州市婚纱晚礼服基地等外贸转型升级示范基地的政府、协会和企业。

## 一颗赤诚心 三代警门传

文/图 羊城晚报记者 危健峰 通讯员 李荣秋 谢瑜琳

“七一”前，82岁高龄的郑锡炼接过大埔县公安局民警递来的“光荣在党50周年”纪念章，激动地说：“当警察的，就得听党的话，为民解难，努力工作！”

这句话，从郑锡炼1982年脱下军装穿上警服的那一刻开始，就被作为家训传承至今。郑锡炼是一家的榜样，儿子郑贵兴、孙女郑好，接过他的人生信条，穿上警服，续写着为人民服务的事业。

### 忠诚守护 维护百姓利益

1960年，郑锡炼加入中国人民解放军，在军营里表现出色的他于1965年光荣加入中国共产党。1982年，郑锡炼转业从警，回到了偏远的大埔县长治派出所。“上战场打仗都不怕，还怕抓犯人吗？”得知自己被分派去管理治安工作，郑锡炼拍着胸脯铿锵有力地说道。

那时社会治安复杂，盗窃、赌博、斗殴等违法犯罪在村里时有发生。长治村里有一个赌博犯罪团伙，包括町梢、庄家、打手在内的成员多达十几人。该团伙与民警打游击，白天蹲在山林中，晚上就组织赌博人员深入深山老林一处搭建的工棚里，而进入该工棚的进山口只有一个，町梢人员守着山口，对每一个靠近山口的陌生人都要细细盘问。

为了一举端掉这个赌博窝点，郑锡炼细细询问了熟知当地地形的村民，白天带着同事先摸排进山线路，晚上则乔装打扮，在暗处观察掌握团伙分工。一连三天的蹲守，该团伙骨干成员情况已为郑锡炼掌握。第四天深夜，“沉睡”中的长治村突然被一长串的脚步声造访，两个民警迅速控制住稍有

松懈的町梢岗，郑锡炼则长驱直入，直捣赌博窝点。正埋头在赌博案桌上的人群见郑锡炼进来，慌张地收拾桌上的赌具和赌资，几个打手上前阻拦。凭着军人特有的胆识和身手，郑锡炼迅速控制住打手，拿下了长治村的赌博犯罪团伙。

此后，郑锡炼“以一敌十”的名声在村里不胫而走，长治村的治安风气得到了改善。熟知郑锡炼的村民说他是“最值得信任的人”，在郑锡炼从警的19年里，他坚守着为民服务的理念，一点一滴地守护着长治百姓的利益。

### 为民奉献 守护群众出行

郑锡炼戍守一方保护辖区群众的事迹，是儿子郑贵兴所骄傲和自豪的。为了成为跟父亲一样的人民警察，郑贵兴从小便以父亲为榜样，从各方面严格要求自己。1994年，郑贵兴带着父亲“听党的话，努力工作，为民解难”的信念加入了公安队伍。

刚到大埔县交警大队茶阳中队不久，辖区高速就发生大货车侧翻事故，郑贵兴跟同事赶到现场的时候，发现货车上的水泥已经将车头掩埋。“救救我，救救我……”微



三代人见证了公安不同时代的历史变迁

弱的声音从车头传出。郑贵兴立即叫上周边的群众，将淹没车头的水泥一袋一袋地往外搬。可车门严重损坏，困在里面的伤者求救的声音越来越弱。

一分一秒地过去，郑贵兴着急地猛拉车门，这时，同事找来一把铁锹，郑贵兴扒起又是一阵强拆。“快送到医院！”郑贵兴将伤者放在推车上，长长地舒了一口气。赶来的医生看到郑贵兴的手鲜血直流，想帮他包扎，他却说：“伤者比我严重，先救伤者！”

回忆起郑贵兴从警以来的生活，郑贵兴的妻子感叹道：“老郑的心就扑在工作上了，什么事都没有群众的事重要。从他成为交警那时起，他几乎就把家搬到了办公室，吃住几乎都在单位，有时候几个月才见他一次。”

### 薪火相传 讲好红色故事

“长大了，尤其当我加入警队，我就明白了父亲的选择。”祖辈和父辈的故事深深影响着郑好，从小耳濡目染，从警梦的种子已不知不觉在她心中发芽。2018年，郑好如愿接过了三代从警路上的第三棒，正式加入警队。

历史川流不息，精神代代相传。三代人，几十年风雨警营，见证了公安不同时代的历史变迁；三代人，用青春与热血，书写了对公安事业的热爱。如今，郑家收藏着一家三代人自爷爷参军到郑好从警得到的各种荣誉证书及奖章，这其中承载着这家人对警察事业的热爱、父母对子女殷切的期望，更代表着红色革命精神的延续。

2020年2月，三河高速出口临时检疫点刚开始设立时，郑好接到紧急通知要参加第一班执勤。

“正门上方，那灰雕的有公安两字的五角星，便是人民公安第一代警徽。这里是中共建政建警的发端，是中国红色政权首个公安局……”这是在2021年首个中国人民警察节时期，郑好作为红色宣讲员在大埔茶阳宣讲的台词。担任红色讲解员，不仅需要对讲解词烂熟于心，还需要充分了解中国近代史、中国抗战史等相关知识，这对没有受过专业知识的郑好来说无疑是一个挑战，但她知道，红色故事中蕴含着强大的精神力量，要内化于心、外化于行，才能成为红色故事的精彩讲述者、红色精神的生动诠释者、红色文化的忠实传播者。

历史川流不息，精神代代相传。三代人，几十年风雨警营，见证了公安不同时代的历史变迁；三代人，用青春与热血，书写了对公安事业的热爱。如今，郑家收藏着一家三代人自爷爷参军到郑好从警得到的各种荣誉证书及奖章，这其中承载着这家人对警察事业的热爱、父母对子女殷切的期望，更代表着红色革命精神的延续。

2020年2月2日，三河高速出口临时检疫点刚开始设立时，郑好接到紧急通知要参加第一班执勤。

“正门上方